

# Знамя КОММУНИЗМА

Орган городского комитета Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

Под знаменем Ленина, под руководством великой Коммунистической партии советский народ твердо и уверенно идет к полному торжеству коммунизма!

## ВЕЛИКАЯ СИЛА ИДЕЙ ЛЕНИНИЗМА

Минуло тридцать лет с того скорбного дня, когда умер Владимир Ильич Ленин — гениальный основатель и руководитель Коммунистической партии и Советского государства, великий вождь и учитель трудящихся всех стран.

Имя Ленина близко и безгранично дорого сердцу каждого трудового человека. Всю свою жизнь Ленин посвятил беззаветному служению рабочему классу, самоотверженной борьбе за дело коммунизма. Ярким светом революционной теории он озарил трудящихся всех стран путь борьбы за освобождение от гнета капитала, за светлое будущее народов.

С именем В. И. Ленина связана целая эпоха в истории мирового революционного движения. Ленин отстоял и защитил марксизм от покушений оппортунистов всех мастей и всесторонне развил его дальше применительно к новым условиям классовой борьбы пролетариата. Ленинизм есть марксизм эпохи империализма и пролетарских революций.

Гениальный мыслитель и великий стратег революции, Ленин впервые в истории марксизма разработал учение о партии нового типа, боевой партии пролетариата, вооруженной революционной теорией, сильной единством своих рядов, неразрывными связями с миллионными массами трудящихся. Без такой партии рабочий класс не может свергнуть буржуазию, установить диктатуру пролетариата, построить социализм и коммунизм. Именно такой партией и явилась могучая партия коммунистов, созданная и возглавленная великим Лениным.

Ленин разработал новую, законченную теорию социалистической революции, теорию о возможности победы социализма первоначально в одной стране. Вооруженная этой теорией, Коммунистическая партия организовала рабочий класс и беднейшие массы крестьянства и привела их к победе над буржуазией, к завоеванию диктатуры пролетариата, к установлению Советской власти. Победа Великой Октябрьской социалистической революции ознаменовала собой коренной поворот во всемирной истории человечества — от старого, капиталистического мира, к новому, социалистическому миру.

Вождь Коммунистической партии, глава Советского правительства В. И. Ленин разработал научно обоснованную программу превращения экономически отсталой России в передовую, могучую социалистическую державу. Важнейшими звеньями этой программы были: создание современной крупной индустрии, как основы социалистической экономики, и перевод сельского хозяйства на рельсы крупного механизированного социалистического производства.

Неуклонно выполняя заветы Ленина, беспощадно громя и отбрасывая всех врагов ленинизма, Коммунистическая партия под руководством Центрального Комитета во главе с И. В. Сталиным добилась построения социалистического общества в нашей стране, сделала нашу Родину такой, какой мечтал увидеть ее Ленин. Советский Союз — могучая социалистическая держава с высокоразвитой первоклассной промышленностью, самым крупным в мире коллективным сельским хозяйством, передовой наукой и культурой.

Победа социализма принесла нашему народу коренное улучшение материального благосостояния, создала необходимые условия для зажиточной и культурной жизни трудящихся. С победой социализма в нашей стране развернулись и окрепли также могучие движущие силы, как морально-политическое единство советского общества, дружба народов СССР, советский патриотизм.

Все решающие успехи на фронтах социалистического строительства, указывал И. В. Сталин, одержаны потому, что мы сумели

держат высоко великое знамя Ленина. Если хотим победить, мы должны и впредь держать знамя Ленина".

Ленин разработал научную программу построения коммунизма в СССР. В бессмертных творениях ленинского гения даны основ-



ные указания о путях движения к коммунизму, получившие дальнейшее развитие в трудах И. В. Сталина и в решениях партии.

Коммунистическая партия, советский народ, свято выполняя великие ленинские заветы, уверенно строят коммунистическое общество.

Советский народ под руководством Коммунистической партии добивается все новых успехов в развитии социалистической экономики и культуры, в дальнейшем повышении материального благосостояния трудящихся.

Неуклонно растет ведущая отрасль народного хозяйства — наша социалистическая промышленность. В 1953 году промышленность СССР дала продукции примерно в два с половиной раза больше, чем в довоенном, 1940 году. Быстро развивается тяжелая индустрия — основа основ нашей социалистической экономики. В 1953 году уровень производства средств производства увеличился в сравнении с довоенным уровнем в три с лишним раза.

Крупных успехов в своем развитии добились и социалистическое сельское хозяйство.

Успешное осуществление ленинско-сталинской политики партии по индустриализации страны подготовило необходимые условия для крутого подъема легкой и пищевой промышленности, сельского хозяйства. В 1953 году партия и правительство разработали широкую программу создания в нашей стране обилия предметов народного потребления.

Могучая созидательная энергия советского народа ярко проявляется в широком социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение производственных планов, за повышение производительности труда.

Ленинизм учит, что основой силы и крепости советского строя является союз рабочего класса и колхозного крестьянства. Ленин видел в этом союзе высший принцип диктатуры пролетариата, основу непобедимости Советского государства, залог наших

успехов и нашей окончательной победы. Руководствуясь этим ленинским положением, Коммунистическая партия неустанно укрепляет союз рабочего класса и крестьянства — основу могущества нашей Родины.

Одним из важнейших условий победоносного строительства коммунизма является дальнейшее укрепление Советского государства. Опираясь на Советское государство, партия осуществила построение социализма в нашей стране, подготовила нашу Родину к активной обороне, обеспечила всемирно-историческую победу советского народа в Великой Отечественной войне. Советское государство — главное орудие построения коммунизма.

Организуя борьбу советского народа за победу коммунизма в нашей стране, Коммунистическая партия постоянно заботится об укреплении связи с трудящимися массами. Великий Ленин всегда настойчиво призывал крепить, усиливать эту связь, не только учить массы, но и учиться у них, воспринимать и обобщать их опыт, чутко прислушиваться к голосу масс, умело направлять их энергию и творческую инициативу. Сила Коммунистической партии — в ее неразрывной и все более крепнущей связи с народом, подлинным творцом истории. Сила народа — в его сплоченности вокруг партии.

Коммунистическая партия сплотила все народы нашей Родины в единую братскую семью — Союз Советских Социалистических Республик. Политику дружбы народов выработал великий Ленин. Коммунистическая партия неустанно укрепляет дружбу народов СССР — основу основ могущества многонационального социалистического государства, воспитывает всех советских людей в духе пролетарского интернационализма и установления братских связей с трудящимися всех стран.

18 января 1954 года исполнилось 300 лет со дня воссоединения Украины с Россией. Это большой праздник не только русских и украинцев — это великое торжество всех народов СССР. Отмечая это выдающееся историческое событие, советские люди еще выше поднимают знамя дружбы народов — залог непобедимости и процветания нашей Родины.

Вдохновляемый всепобеждающими идеями ленинизма, ведомый великой Коммунистической партией, советский народ уверенно идет ленинской дорогой, к коммунизму.

### ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И СОВЕТА МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР с глубоким прискорбием извещают, что 18 января после продолжительной и тяжелой болезни скончался один из старейших деятелей Коммунистической партии и Советского государства, член Центрального Комитета КПСС, Председатель Комитета Партийного Контроля при ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР, товарищ Матвей Федорович Шкирятов.

Смерть товарища Матвея Федоровича Шкирятова, отдавшего всю свою жизнь служению нашей партии, борьбе за дело трудящихся, является тяжелой утратой для Коммунистической партии и советского народа.

Центральный Комитет  
Коммунистической партии  
Советского Союза.

Совет Министров  
Союза ССР.

## Выдвижение кандидатов в состав окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР

### Они оправдают доверие избирателей

Трудящиеся нашего города приступили к выдвижению кандидатов в состав окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

На днях состоялось общее собрание рабочих и служащих ремонтно-механического завода, посвященное выдвижению кандидата в состав окружной избирательной комиссии по выборам в высший орган государственной власти.

Первым взял слово директор завода т. Штырлин. Он внес предложение выдвинуть кандидатом в окружную избирательную комиссию главного механика основного предприятия коммуниста Анатолия Степановича Макаренко.

Предложение т. Штырлина единодушно поддержали груп-

парторг механического цеха т. Федоров, секретарь комсомольской организации этого цеха т. Коваленко, котельщик котельно-сварочного цеха т. Пучатский, слесарь ремонтно-механического цеха т. Сазанов.

Коллектив завода единодушно выдвинул в состав избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР А. С. Макаренко.

Расширенное заседание президиума областного комитета профсоюза совместно с профсоюзным активом единодушно решило выдвинуть кандидатом в состав окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР Марию Ивановну Чистякову — отв. секретаря областного комитета профсоюза.

### КАНДИДАТ ГОРОДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КПСС

18 января бюро городского комитета Коммунистической партии Советского Союза обсудило вопрос о выдвижении кандидата в состав окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР.

Бюро горкома партии еди-

ногласно выдвинуло в состав окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР от городской коммунистической организации заведующего отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций горкома КПСС т. Носоченко Василия Петровича.

### Слово комсомольцев города

Состоялся пленум городского комитета ВЛКСМ, обсудивший вопрос о выдвижении кандидата в состав окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР.

Первым выступил секретарь горкома ВЛКСМ т. Логунов, предложивший выдвинуть кандидатом в состав окружной избирательной комиссии начальника отдела комплектации и учета базы оборудования комсомолку т. Щитову.

Это предложение единодушно одобрено и поддержано в своих выступлениях тт. Вьюнов, Мальцев, Елин, Жданова и Алексашина.

Пленум принял постановление: выдвинуть кандидатом в состав окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР от городской комсомольской организации члена ВЛКСМ т. Щитову Нину Григорьевну.

## В КОМСОМОЛЬСКОЙ БРИГАДЕ

— Далеко позади остался седой Урал. Раскинулись необъятные просторы Сибири. Степи, приоткрытые в пестрый наряд цветов, сменялись холмами с плотной стеной хвойного леса. Высоко к небу поднимались развесистые ветви могучих, вековых сосен.

На стыках рельс мерно постукивали колеса вагонов. Поэтичней все дальше и дальше на Восток, оставляя позади клубы черного дыма, медленно таявшего в неподвижном воздухе июльского неба.

В одном из купе слышался оживленный разговор:

— Свободы и ваша станция, город, в котором предстоит нам жить и трудиться.

— Горьковчане не подведут, мы это должны доказать с первых же дней. Как думаете, девушки?

— Нужно попросить, чтобы нас направили в одну бригаду. Вместе учились и вместе будем работать.

... Желание девушек сбывается.

Все они были направлены в одну бригаду. Вожаком их стала молодая, скромная комсомолка Аня Нюхова.

— Поручаем вам, девушки, ответственный участок — отделочные работы в детском саду 20 квартала. Произвести их нужно особенно хорошо, — напутствовали молодых работниц руководители первого строительного района.

Это было начало самостоятельной трудовой деятельности одиннадцати девушек-комсомолок, окончивших в июне минувшего года горьковскую школу ФЗО. Так они влились в семью строителей молодого города, отдавая все свои силы, энергию и знания любимому делу.

Вскоре о комсомольской бригаде маляров заговорили на участке, их стали ставить в пример другим молодежным бригадам. Они показывали не только высокие темпы, но и выдавали безупречное качество. Девушки видели, что тех-

Коллектив завода, где директором т. Победоносцев, настойчиво борется за освоение и быстрейший ввод в эксплуатацию цехов первой очереди. Когда год назад определилось значительное отставание строительно-монтажных работ на важных пусковых объектах завода, на помощь строителям и монтажникам пришли эксплуатационники.

Помогая устранять недостатки, эксплуатационники не только ускоряли этим пуск завода, но и осваивали сложную технику, изучали новый для них технологический процесс производства, повышали свою деловую квалификацию.

В борьбе за лучшее освоение завода и быстрейший ввод его в действие ведущую роль играет партийная организация. На заседаниях партийного бюро и партийных собраниях за последние месяцы неоднократно обсуждались вопросы о ходе освоения и подготовки к пуску ряда первоочередных цехов. В ходе обсуждения вскрывались серьезные недостатки, намечались пути их устранения, коллективам отдельных цехов оказывалась необходимая помощь. Все это давало положительные результаты.

Цех, где начальником т. Лымарь, продолжительное время был в числе отстающих, сдерживал проведение комплексной обкатки. Здесь имелось много строительно-монтажных недоделок, слаба была трудовая дисциплина.

Трудящиеся города широко отмечают 30-ю годовщину со дня смерти великого основателя Коммунистической партии Советского Союза, создателя социалистического государства, вождя и учителя трудящихся всего мира Владимира Ильича Ленина.

В строительных, монтажных и эксплуатационных коллек-

## Партийная жизнь

### Коммунисты в борьбе за пуск завода

В октябре минувшего года партийное бюро обсудило вопрос о работе цеха на своем заседании. Члены партбюро указали т. Лымарю на серьезные недостатки в деятельности цеха и предложили конкретные мероприятия по ее улучшению. Начальник цеха т. Лымарь сделал для себя правильные выводы из критики, которая была сделана в его адрес на заседании партбюро. В результате проведенной организаторской работы положение резко изменилось. В настоящее время цех значительно улучшил свою работу.

Заметно повысились темпы работ по подготовке к пуску цеха, где начальником т. Коваленко, после обсуждения этого вопроса на заседании партийного бюро. На днях этот цех вводится в эксплуатацию.

В деле быстрейшего освоения сложного оборудования и технологии производства авангардную роль занимают коммунисты. Так, машинист цеха, где начальником т. Охалкин, коммунист т. Байбаков принимал самое активное участие в оказании помощи монтажникам по устранению недоделок. Участвуя в пусконаладочных работах, он хорошо освоил сложную технику, пополнил свои знания. В ближайшие дни цех войдет в число действующих. И нет сомнения, что коммунист т. Байбаков обеспечит бесперебойную работу вверенного ему оборудования.

То же можно сказать и о

старшем машинисте этого цеха коммунисте т. Малиновском. Во время обкатки оборудования т. Малиновский хорошо изучил свою машину и обеспечил ее бесперебойную работу. Большую помощь в овладении новой техникой оказал он и своим товарищам по работе. Коллектив машинистов, руководимый т. Малиновским, хорошо освоил оборудование, твердо знает правила и технические инструкции.

Большую работу проводит старший инженер цеха, где начальником т. Коваленко, коммунист т. Тагаров. По его предложению пересмотрены и дополнены отдельные положения инструкции, он помогает рабочим овладеть вторыми профессиями, организовал техническую учебу эксплуатационников. Все эти мероприятия позволили коллективу цеха успешно справиться с проведением пусконаладочных работ. В эти дни цех вводится в эксплуатацию.

Хорошо работают коммунисты и других цехов завода, показывая пример беспартийным рабочим.

Наша партийная организация стремится к тому, чтобы не успокаиваясь на достигнутом, повседневно повышать авангардную роль коммунистов в борьбе за лучшее освоение и быстрейший пуск завода в эксплуатацию.

Г. БОГОМОЛОВ, секретарь партийной организации завода.

### К 30-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Трудящиеся города широко отмечают 30-ю годовщину со дня смерти великого основателя Коммунистической партии Советского Союза, создателя социалистического государства, вождя и учителя трудящихся всего мира Владимира Ильича Ленина.

В читальном зале партийной библиотеки горкома КПСС организован фотомонтаж, посвященный памятной дате. В

городской библиотеке, библиотеке паркома строительства и других созданы выставки произведений В. И. Ленина и художественной литературы о нем.

21 января в клубе «Победа» состоится общегородское торжественно-траурное заседание, посвященное 30-летию со дня смерти В. И. Ленина.

званий, которые они получили в школе, недостаточно, нужно совершенствовать свою специальность, чтобы трудиться еще плодотворнее.

— Нам необходимо научиться выполнять все виды малярных работ, — говорили они. Это позволит работать бесперебойно, производительно.

Свой мечты они стали воплощать в жизнь. Как обычно, и в этом деле показала пример сама бригадир Аня Нюхова. Одной из первых она научилась разделять двери под дуб.

Видя, как хорошо получается эта работа у Ани, заинтересовалась ею и Мария Горячева. Однажды она обратилась к бригадиру:

— Научи меня, Аня, разделять двери под дуб.

Бригадир с желанием передавала свой опыт подруге. Теперь Мария выполняет эту работу нисколько не хуже, чем ее учительница.

Валя Тропинина первая стала наносить трафареты. Этому делу затем научила она Галину Пащенко. Сейчас нано-

сить трафареты может любой член бригады. Все девушки овладели и покрасочной машинкой для отделки потолков и стен.

О комсомольской бригаде Аня Нюхова, о славных девушках этого небольшого коллектива с уважением говорят на каждом участке строительного района. Это уважение они списали честным, упорным трудом, чувством ответственности за порученное дело.

Дивно уже сотни рабочих живут в квартирах и общежитиях молодых работников. За высокие темпы и хорошее качество работы бригада уже дважды удостоивалась премии.

Сейчас молодые строители производят отделку общежития для учащихся школы ФЗО.

— Сделаем так, чтобы будущим молодым рабочим было уютно жить в общежитии, — говорят девушки. И свои слова они превращают в жизнь.

В успехе комсомольской бригады уверен и начальник участка Михаил Иванович Голодов.

— Девушки не подведут, с заданием справятся во время и хорошо, — заявляет он. — Поручкой этому их дружба, спаянность, трудолюбие.

Как и весь советский народ, молодые работницы с большой радостью встретили Указ Президиума Верховного Совета СССР о предстоящих выборах в высший орган государственной власти. К этой дате девушки готовятся как к большому всенародному празднику. Ведь большинство из них впервые в жизни в день выборов осуществит свое великое право, предоставленное Конституцией СССР, — избирать органы государственной власти.

Радостная весть о предстоящих выборах в Верховный Совет СССР вызвала в бригаде Ани Нюховой большой трудовой подъем. День выборов комсомолки решили ознаменовать новыми успехами в труде. Они борются за то, чтобы выполнить месячное задание января не ниже чем на 130 процентов. Слово молодых строителей подтверждается делом. М. КАПУСТИН.



## Быстрее осваивать технологические процессы

С каждым днем на основном предприятии увеличивается число цехов, находящихся в стадии пуска наладочных работ и вступающих в эксплуатацию.

Уже около года находятся в эксплуатации цехи, где начальниками тт. Ситников, Эстрин, Рассказов и Зырянов. Более двух лет работает цех т. Радченко. Вступил в эксплуатацию и освоил выпуск продукции требуемого качества цех т. Шикторова.

Длительное время находятся в эксплуатации и освоили выпуск продукции ряд цехов на заводе, где директором т. Бочаров. Вступила в действие значительная часть цеха т. Хорошялова. Многие объекты завода, где директором т. Побелоносцев, успешно провели пуска наладочные работы и готовятся в ближайшее время перейти на эксплуатационный режим. Ведутся пуска наладочные работы в ряде цехов завода, где директором т. Низяев, и других объектах основного предприятия.

Большой коллектив эксплуатационников приступил к выполнению сложной, ответственной и почетной задачи — освоению сложных технологических процессов получения продуктов и особенно к отработке взаимосвязи между вступающими в эксплуатацию цехами и заводами.

Выполнение этих задач под силу только хорошо организованным, дисциплинированным эксплуатационным коллективам, умеющим четко и слаженно вести производственный процесс, умело преодолевать встречающиеся трудности.

Опыт работы показывает, что там, где руководители цехов и заводов правильно использовали предпусковой период для подготовки персонала к работе и серьезно подошли к подготовке технических средств, там пуск цехов идет без серьезных трудностей и неполадок. Там же, где не было проявлено достаточной настойчивости в подготовке к эксплуатации, дело идет значительно хуже.

Слаженно работают коллективы пусковых цехов, где начальниками тт. Зырянов, Радченко, Бурштейн. Здесь точно выполнялся установочный технологический режим, ведется борьба за чистоту рабочих мест, укрепляется трудовая дисциплина и порядок, являющиеся залогом успешной работы.

К сожалению, так обстоит дело не везде.

Взяв, например, цех, который руководит т. Шикторов (производство т. Бжезинского). Начало пуска этого цеха характеризовалось рядом

неполадок. Анализ причин неполадок показывает, что они связаны с недооценкой подготовки кадров. Значительная часть сменного персонала и даже начальники смен не имели производственного опыта.

Это обстоятельство требовало от руководства цеха и завода большой организационной работы среди сменного персонала и особого внимания к соблюдению производственной и технологической дисциплины. Этому своевременно сделано не было. В результате дело дошло до того, что один из начальников смены не дождался смены и ушел домой, оставив людей без руководства.

После проведения серьезной организационной работы положение в этом цехе наладились. Сейчас те же молодые специалисты уверенно ведут технологический режим, обеспечивают выполнение качественных и количественных показателей при выдаче продукции.

Но следует сказать, что в этом цехе еще есть элементы беспорядка. В цехе не ведется борьбы за чистоту рабочих мест: цех захламлен посторонними предметами, не обеспечен плановый ремонт оборудования, резервное оборудование часто остается не отремонтированным по несколько дней. Не проявляется заботы о бесперебойной работе душевых, гардеробных, вентиляции и других средств улучшения условий труда.

Уже несколько дней как вышел из строя вентилятор отсоса вредных веществ из кожуха конвейера. Вследствие этого в рабочем помещении наблюдается повышенная запыленность. Однако ни начальники цеха т. Шикторов, ни главный инженер завода т. Тихомиров не приняли мер к своевременному ремонту вентилятора.

В ближайшее время цеху предстоит значительно увеличить выпуск продукции. Надо, чтобы руководство цеха и завода совместно с партийной и профсоюзной организациями обеспечили коллектив всем необходимым для выполнения поставленных задач. Опыт показывает, что в пусковой период рабочие дают очень много ценных предложений и особенно по мероприятиям техники безопасности. Нужно развить работу по рационализации и изобретательству, по сбору предложений, обеспечивающих безопасность на рабочих местах и улучшению условий труда.

Нормальную эксплуатацию цеха т. Шикторова сильно тормозят объекты, где начальниками тт. Ситников и Эстрин (производство т. Морозова).

Они должны обеспечивать цех т. Шикторова сырьем и непрерывно транспортировать в другие объекты готовую продукцию. Каждый перебой в работе этих цехов немедленно и сильно отражается на работе цеха т. Шикторова. Надо, чтобы коллективы цехов тт. Эстрина и Ситникова коренным образом улучшили свою работу и не допускали перебоев.

Следует отметить, что в этих цехах далеко не все благополучно. Рабочие места в значительной части загрязнены и захламлены, ограждения у некоторых движущихся частей механизмов поломаны, вентиляция для отсева пыли не работает или забита, мероприятия по обеспечению беспыльной работы проводятся очень медленно. Все это привело к тому, что один из важнейших агрегатов, недавно вступивший в эксплуатацию, уже требует капитального ремонта. Руководителям цехов тт. Ситникову и Эстрину, а также тт. Морозову и Красину надо немедленно наладить работу механизмов и навести в цехах порядок в деле улучшения условий труда рабочих. Возможности к этому имеются, нужно только повседневное внимание к этим вопросам.

Значительную роль в правильной организации труда играет система оплаты труда эксплуатационников действующих и пускаемых цехов.

Вот уже около двух месяцев отдел труда и зарплаты управления основного предприятия не может разработать систему оплаты труда для цеха т. Шикторова в связи с вводом его в действие. Исполняющий обязанности начальника отдела т. Мутовкин очевидно не понимает насколько важно это для успешного освоения качественных и количественных показателей работы цеха и для организации коллектива. Только этим можно объяснить бюрократическое отношение т. Мутовкина к важному делу.

Перед коллективами пускаемых в эксплуатацию цехов стоят большие задачи. Нужно, чтобы на вопросах пуска цехов и эксплуатации было сосредоточено внимание всех служб и отделов основного предприятия, чтобы смежные заводы оказывали всемерное содействие и помощь друг другу, особенно при отработке взаимосвязи. Только при этих условиях можно добиться бесперебойного ввода в эксплуатацию всех объектов предприятия и их освоения.

И. МАКАРОВ,  
главный технолог основного предприятия.

На снимке: магазин № 35 по улице Московской в Соцгороде.



## Трудовые успехи железнодорожников строительства

Железнодорожники строительства (начальник конторы т. Мудаль) подвели итоги работы за 1953 год.

Минувший год коллектив железнодорожников закончил успешно. План грузооборота выполнен на 117 процентов при производительности труда в 129 процентов. В течение года железнодорожники сэкономили 450 тысяч рублей государственных средств.

За 15 дней января 1954 года в работе коллектива также есть некоторые успехи. Прием вагонов составил 66,7 процента против плана 49,5 процента. Сдача вагонов составляет 53,5 процента или на 4 процента больше плановой. По внутренним перевозкам металлоконструкций январский план в тоннах выполнен на 115 процентов.

Коллектив вагонников 16 января выполнил план ремонта вагонов на 116 процентов. 80 процентов месячного задания за 15 дней дали паровозники и 72 процента — путейцы.

Хороших трудовых успехов добились слесари — вагонники тт. Бурсин, Главатский, паровозные машинисты тт. Гладышев, Ильин, Метелкин, помощники машинистов тт. Воненко, Грев, паровозный котелгар т. Окуль. Все они уже выполнили январское задание.

У движущихся на станции Сортировочная первое место крепко держит смена дежурного по станции т. Сергеева. Составители этой смены тт. Скрипко, Туманов, сцепщики

тт. Богодаев и Василий уже выполнили свои месячные задания.

В отличном состоянии содержат стрелочное хозяйство стрелочники тт. Юшманова, Дронова, Разумова.

Не отстают и путейцы. Так, старший ремонтный рабочий 1-го околота пути т. Петров на перешивке и очистке пути за 15 дней выполнил месячное задание на 127 процентов. Ремонтный рабочий 2-го околота т. Бондарь на очистке пути выполняет норму на 128 процентов. Ремонтный рабочий 4-го околота т. Окулякин на перешивке путей и стрелок выполняет задание на 124 процента. В коллективе путейцев первенство в соревновании держит околота дорожного мастера т. Бондарь.

Применяя опыт передовиков, максимально используя технику, все службы железнодорожной конторы борются за повышение производительности труда, снижение себестоимости грузоперевозок.

Сейчас во всех коллективах железнодорожного транспорта проходят собрания рабочих, на которых обсуждается сообщение Верховного Совета СССР о предстоящих выборах в Верховный Совет. Железнодорожники берут новые, повышенные обязательства с тем, чтобы ко дню выборов добиться еще лучших производственных показателей.

Б. КУМАН,  
редактор стенной газеты «На рельсах» (железнодорожная контора строительства).

## Когда будет гараж для личных автомобилей трудящихся?

Два месяца я обращаюсь в разные инстанции с просьбой предоставить мне место для хранения своей автомашины.

За это время мне пришлось побывать несколько раз в исполкоме городского Совета и ЖКУ. Заведующий городским коммунальным хозяйством т. Федюкович каждый раз отвечает словами: «Подождите пару дней,

и гараж будет». Дни идут, машина стоит на морозе и портится, а гаража все нет и нет.

Не я один хожу в горсовет с подобной просьбой. Десятки владельцев машин нуждаются в гаражах, но вопрос этот никто не решает.

В ПАВЛОВ,  
житель 51-го квартала, дом № 15.

### По следам наших выступлений

#### „Создать условия для высокопроизводительного труда“

Так называлась статья, опубликованная в № 150 газеты «Знамя коммунизма» за 1953 год. Главный технолог ремонтно-механического завода т. Ко-

новалов сообщил редакции, что статья обсуждалась на совместном совещании работников отдела главного технолога и уча-

стка нестандартного оборудования механо-сборочного цеха. Приняты меры к исправлению недостатков.

# В вечерних школах рабочей молодежи

## Почетный долг молодых строителей коммунизма

Огромна тяга нашей советской молодежи к знаниям. Партия и правительство уделяют большое внимание молодежи, ее культурному росту, образованию. В нашем городе открыт ряд вечерних школ, где рабочая молодежь без отрыва от производства повышает свое образование.

Только в нашей вечерней школе, расположенной в поселке Майске, учится 260 человек. Преодолевая все трудности в учебе, отдельные учащиеся успешно закончили первое полугодие. Особенно упорно учатся учащиеся 9—10 классов. Во второй четверти хорошей успеваемости добились Александр Кокорев (учетчик ГКСМ), Валентин Учителев (слесарь), Тамара Пантина (ученица парикмахерской), Анатолий Дымрачев (шофер). Настойчиво изучали программный материал и учащиеся Василий Плухов, Анатолий Пермяков, Леонид Еремич, Сергей Маслей, Алексей Захаров. Все они аккуратно посещают занятия, тщательно выполняют домашние задания, дисциплинированы, умело сочетают учебу с работой на производстве.

В этом немалая заслуга и учительского коллектива. Хорошо готовятся к урокам, доходчиво, в простой и понятной форме объясняют новый материал, работают индивидуально с учащимися преподаватели математики П. Загузин и Е. Бальберова, истории — В. Хоменко, химии — В. Диденко, литературы — Н. Комова.

Итоги первого полугодия текущего учебного года показали, что в работе вечерней школы имеются и недостатки. Так, за 4 месяца выбыло из школы по различным причинам 60 человек и прибыло такое же количество. Такая текучесть

учащихся, безусловно, отразилась на общей успеваемости по школе, которая за 2-ю четверть составила 81 процент.

Низкая успеваемость объясняется тем, что далеко не все учащиеся нашей школы серьезно готовятся к урокам и аккуратно выполняют домашние задания. Среди неуспевающих много комсомольцев: Георгий Курасов, Иннокентий Лопатин, Нина Полушина, Анна Фомина, Юрий Сухорук, Дмитрий Зима, Иван Гостев, Вера Бобкова, Тамара Хамаганова. Эти учащиеся систематически пропускают занятия, плохо готовятся к урокам, бывают случаи, что без всяких причин они уходят с уроков до окончания занятий.

Причиной слабой успеваемости является и то, что не хватает учебной литературы. Нет, например, сборников задач и упражнений по химии, учебников географии для 9 класса, задачника по алгебре для 8—9 классов и по геометрии для 9—10 классов. Кроме того, школа не имеет хорошо оборудованных кабинетов химии, физики, естествознания.

Многие учащиеся живут в отдаленных районах, а транспорта для доставки их домой после уроков нет. Городская автотранспортная контора очень неаккуратно подает автобусы, есть и такие районы, в которые никогда автобусы не ходят, и учащиеся из-за этого пропускают уроки.

Повышение общеобразовательного уровня рабочей молодежи — дело большой государственной важности. Общественность города должна уделять вечерним школам всемерное внимание, помогать им в работе.

К. МАЛОФЕЕВА,  
директор вечерней школы № 1.

## Работаем и учимся

Мне не удалось получить среднее образование раньше. И теперь, работая днем, я решила продолжать учебу в вечерней школе рабочей молодежи. Поступая учиться, я знала, что у меня будет очень ограниченное время для подготовки к занятиям. Но желание учиться преодолело все трудности. Поступив в школу, я дала себе слово учиться так, чтобы не стыдно было.

Моя мечта — после окончания школы пойти учиться в институт. Для этого нужны глубокие, прочные знания. И с первых дней учебы я тщательно готовлюсь к занятиям: всегда посещаю уроки, читаю художественную литературу, на-

хожу время слодить и в кино.

Чтобы облегчить себе учебу, я строго распределила свободное от работы время. Утром, до работы, готовлю уроки, а вечером, перед занятием, повторяю. Стараюсь не запускать материал, а учить сразу. Это дает возможность справляться с домашним заданием. Первое полугодие я окончила на 4 и 5.

Настойчивость в учебе, уверенность в своих силах, систематическая работа над книгами — вот что главное для учащегося вечерней школы.

В. АИКИНА,  
ученица 8-го класса  
вечерней школы № 1.

## За прочные знания

Вечерами, после работы, с книжками в руках спешат юноши и девушки к школе № 10. Люди разных профессий учатся здесь: монтажники, операторы, машинисты. Они стремятся пополнить свои знания, получить среднее образование.

Вот торопливо идет к школе десятиклассник слесарь Василий Ковалевский. Он не имеет прогулов и теперь боится опоздать на уроки. Но, увидев у входа в школу товарищей, которые о чем-то спорят, он успокаивается и сам вступает в разговор. Ковалевского уважают учащиеся, как хорошего товарища и серьезного ученика.

Раздается звонок, и все расходится по классам. Начинаются занятия. В 16 комнатах сидят молодые рабочие, сосредоточив свое внимание над усвоением программного материала.

С большим интересом изучают они русскую литературу. Понятен и близок им трудовой путь М. Горького, его новое отношение к труду. Произведения великого русского писателя, его жизненный путь они изучают глубоко и вдумчиво.

— «Мне хорошо памятен день, когда я впервые почувствовал героическую поэзию труда» — цитирует ученик Николай Сулаков слова М. Горького.

С большим интересом изучают десятиклассники произведения В. Маяковского. Им близки и понятны его слова:

«Радуюсь я —  
Это  
Мой труд

## Больше внимания вечерним школам

Наша вечерняя школа рабочей молодежи существует 2 года. В ней сейчас 4 класса, где учатся без отрыва от производства 76 человек. Многие учащиеся, умело сочетая занятия и труд, упорно повышают свой общеобразовательный уровень.

Пример в учебе показывают комсомольцы — семиклассники Зверев, Постол, Гордина, Доби, Суворов, Фомина. Их оценки только 4 и 5. Хорошо учатся и ученики 5—6 классов А. Макаровский, В. Макаровский, Перфильев, Якубовская. Они дисциплинированы, аккуратно посещают занятия, старательно готовят домашние задания.

Но не все учатся хорошо. В итоге первого полугодия 18 человек имеют неудовлетворительные оценки. Большой процент неуспеваемости падает на русский язык и математику. Так, учащиеся Гусев, Смылов, Дочов, Цыган, Бердяков, Хованский не успевают потому, что плохо посещают классные занятия, несерьезно готовят домашние задания.

Школа постоянно принимает меры к улучшению посещаемости и успеваемости учащихся, однако не находит долж-

Вливается

в тогу

Моей республики».

Многие учащиеся могут с гордостью сказать, что и они вкладывают свой труд в великое дело строительства коммунизма.

С большой любовью изучает русскую литературу Василий Ковалевский. Работая слесарем, он вместе с тем упорно учится, много читает литературы, хорошо владеет разговорной речью, глубоко изучает программный материал по русской литературе.

В 10 классе учится медсестра Любовь Розова, которая серьезно готовится к урокам, активно участвует в жизни класса. Первое полугодие она окончила на 4 и 5.

Но не всем учащимся удаётся систематически посещать школу. Руководители предприятий т. Низяев, Бочаров, Бжезинский не заботятся об учебе молодежи. Зачастую учащиеся заставляют работать в вечерние смены и они вынуждены делать прогулы. По этой причине оставили учебу Глухолов и Смелов, много уроков пропускают Арбузова, Малинин, Ястремский (коллектив т. Низяева). Часто не посещают занятия Пивоварова (коллектив т. Бжезинского), Лебедев, Ячменькова (коллектив т. Победоносцева).

Желанием многих учащихся школ рабочей молодежи является организация в будущем году двухсменных занятий в школе: утром и вечером.

В. ШИШКИНА,  
преподаватель литературы  
вечерней школы № 2.

ной поддержки со стороны комсомольских и профсоюзных организаций. Совершенно не интересуются учебой молодых рабочих комсомольские организации монтажной конторы № 15, главной конторы производственных предприятий сиротельства, коллектива т. Алексева. Они ни разу не были в школе, не занимаются этим вопросом и у себя на производстве.

Часть учащихся в первом полугодии отсеялась из-за того, что руководители заставляли их работать в вечерние смены. В комсомольской организации базы оборудования (секретарь т. Аронова) учащиеся — комсомольцы имеют много поручений. Например, комсомолец В. Мазыгуло является членом редколлегии, агитатором и культорганизатором.

Вопросом учебы рабочей молодежи должны заниматься партийные, комсомольские и профсоюзные организации. Только общими усилиями коллектива школ и общественных организаций можно добиться хорошей успеваемости учащихся.

ЧУПАНОВ,  
директор вечерней школы № 3.

## По нашему

### городу

#### В музыкальном лектории

С большим интересом посещают жители города музыкальный лекторий, организованный в клубе «Победа». 15 января заслуженный артист РСФСР т. Бурторин прочитал лекцию на тему: «Как понимать музыку». Артисты областной филармонии исполнили ряд музыкальных произведений.

Артист т. Коганов хорошо исполнил на скрипке «Пчелку» Шуберта, «Сентиментальный вальс» Чайковского, финал «Крейперовой сонаты» Бетховена и другие. Отрывки из произведений Чайковского, Глинки, Даргомыжского и других композиторов мастерски сыграла пианистка Людмила Хлебникова. Артист Николай Осокин исполнил романс Глинки «Гвадалквивир» и украинскую песню «Давлюсь я на небо».

#### С концертом в колхоз

17 января по инициативе общественных организаций треста, где начальником т. Сазонов, в подшефный колхоз имени С. Алина выезжала художественная самодеятельность клуба 9-го района.

Агитбригада в составе 30 человек во главе с директором клуба т. Зориним поставила в сельхозартели концерт, на котором присутствовало около 300 человек.

Большим успехом у хлеборобов пользовались концерты т. Кузнецова и Зорина, выступления балетиста т. Глодышева, танцора т. Захарова, солистки т. Скобигаевой и других.

С особым интересом были встречены частушки, сочиненные на местных фактах. В них бичевались допеды и прогульщики колхоза.

В программу концерта было включено также выступление духового оркестра, которым руководит т. Рочанов.

Колхозники горячо благодарили гостей из города за интересный и содержательный концерт и просили приезжать чаще.

Н. АНГОШЕЧКИН,  
секретарь комитета ВЛКСМ  
(коллектив т. Сазонова)

Редактор В. П. БОГАТЫРЕВ.

Техникуму требуются на штатную работу и по совместительству: преподаватели курсов «детали машин», «строительные машины» и «оборудование»; «строительное производство», насосы и компрессоры; «машинное дело» и «сопротивление материалов».

Обращаться в часы занятий в учебную часть техникума. Тел. ф. № 1. «Центральная» 50. АТС — 56—14 Дирекция.